


State Forest Service Examination - 2014 

(Provisional Model Answer Key) 

Botany 

Q1 : The pressure exerted

कोशा के को�शका  �य 

on the cell wall by fluid content of the cell is known as: 

वारा को�शका �भि�त पर डाले जाने वाले दाब को कहते है: 

A 
Wall pressure 

�भि�त दाब 

B 
Turgor pressure 

�फ��त दाब 

C 
Suction pressure 

चूषण दाब 

D 
Osmosis 

परासरण 

      

    

 

 

                  

    
            
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
 

 

   

 

        

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

   

 

              

        
      
 

 
   

   

Answer Key: B 

Q2 : Auxameter is an apparatus to measure: 

आ$जेनोमीटर एक यं* है, जो नापता है: 

A 
Respiration 

+वसन 

B 
Transpiration 

वा,पो�सज-न 

C 
Growth 

विृ/द 

D 
Protein synthesis 

0ोट1न संशलेषण 

Answer Key: C 

Q3 : ‘Lock & Key theory’ for the mechanism of enzyme was given by: 

एंजाइम क� 45या6व7ध को 'ताला एवं चाबी वाद' वारा 4कसने 0�ततु 4कया था: 

A 
Ledeberg and Tatuom 

लेडरबग- एवं टॉटम 



 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

     

   
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

       

    
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

   

 

             

          
 

B 
Skoog and Miller 

�कू ग एवं �मलर 

C 
Kogl and Haagensmit 

को=ल एवं हागनि�मट 

D 
Paulfields and Woods 

पॉल4फ>ड एवं वु?स 

Answer Key: B 

Q4 : Respiratory quotient is: 

+वसन गुणांक है: 

A 
CO2/ O2 

CO2/ O2 

B 
O2/ CO2 

O2/ CO2 

C 
CO2/ NO2 

CO2/ NO2 

D 
NH3/ CO2 

NH3/ CO2 

Answer Key: A 

Q5 : Kreb's cycle takes place in: 

5े @स च5 होता है: 

A 
Cytoplasm 

जीव �य मA 

B 
Mitochondria 

माइटोकािBCया मA 

C 
Ribosome 

रायबोसोम मA 

D 
Peroxisome 

परआ$सीसोम मA 

Answer Key: B 

Q6 : In C3 plants the first stable product of carbon assimilation is: 

C3 पादप मA काबन- संशलेषण का 0थम �थायी उ�पाद है: 



 
  

  

 
 

 

 
 

 

 
  

  

   

 

              

                 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

                     

                
 

 
  

  

 
  

  

 
   

   

 
  

  

   

A 
Phosphoglyceric acid 

फा�फोि=लसर1क अFल 

B 
Glucose 

=लुकोज 

C 
Starch 

�टाच-

D 
Pyruvic acid 

पायGHबक अFल 

Answer Key: A 

Q7 : Bending of growing shoot or part of plant towards sunlight is called: 

विृ/द 0रोह का अथवा पादप के 4कसी भाग का सूय- के 0काश क� ओर मुड़ना कहलाता है: 

A 
Photoperiodism 

फोटो6पKरयाLडMम 

B 
Heliotropism 

Nह�लयोOा6पMम 

C 
Hydrotropism 

हाइCोOा6पMम 

D 
Photonasty 

फोटाना�ट1 

Answer Key: B 

Q8 : The number of molecules of pyruvic acid formed from one molecule of glucose at the end of glycolysis is: 

एक =लुकोज अणु से =लाइकोलाय�सस 045या के अतं मA 4कतने पायG6वक अFल के अणु बनते है: 

A 
Four molecules 

चार अणु 

B 
Three molecules 

तीन अणु 

C 
Only one molecule 

के वल एक अणु 

D 
Two molecules 

दो अणु 

Answer Key: D 



 

          

           
 

 
 

  

 
 

  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

     
    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

   

    
 

 
  

   

 
  

   

 
  

   

Q9 : 2,4 Dichlorophenoxy acetic acid is generally used as: 

2, 4 डाय$लोरो4फना$सी एसेNटक अFल सामाBयत: 4कस �लए उपयोग होता है: 

A 
Fungicide 

कवक नाशक 

B 
Weedicide 

खरपतवार नाशक 

C 
Pesticide 

क�टनाशक 

D 
Fertilizer 

उव-रक 

Answer Key: B 

Q10 ‘Tikka disease’ of groundnut is caused by : 

: मंूगफल1 का 'Nट$का रोग' के वारा होता है: 

A 
Fusarium 

QयूजेKरयम 

B 
Colletotrichum 

को�लटाOाइकम 

C 
Bacterium 

बै$ट1Kरयम 

D 
Cercospora 

सरका�पोरा 

Answer Key: D 

Q11 ‘Bacteriophage’ attacks on: 

: 'जीवाणभुोजी' आ5मण करते है: 

A 
Plant cells 

पादप को�शका मA 

B 
Animal cells 

0ाणी को�शका मA 

C 
Bacterial cells 

जीवाणु को�शका मA 



 
 

 

   

 

 

 

     

      
 

 
     

      

 
    

    

 
   

    

 
    

     

   

 

 

 

     

     
 

 
 

 

 
 

 

 
  

 

 
 

 

   

 

 

 

        

      
 

 
 

 

    

D 
Mycoplasma 

माइकोRलाMमा 

Answer Key: C 

Q12 Virus is made up of: 

: 6वषाणु �नFन का बना होता है: 

A 
Cell wall, cytoplasm and nucleus 

कोषा�भि�त, कोषा  �य एवं के B क का 

B 
Cell wall and nucleus 

कोषा�भि�त एवं के B क का 

C 
Only nucleic acid 

के वल Bयिू$लक अFल का 

D 
Protein and nucleic acid 

0ोट1न एवं Bयूि$लक अFल का 

Answer Key: D 

Q13 Virus was discovered by : 

: 6वषाणु क� खोज क� थी: 

A 
Darwin 

डाHब-न 

B 
Stanley 

�टेनले 

C 
Robert Hooke 

राबट-हुक 

D 
Iwanowski 

इवानोव�क� 

Answer Key: D 

Q14 Tobaco mosaic virus is made up of : 

: टोबेको मोजेक 6वषाणु मA होता है: 

A 
DNA 

डी.एन.ए. 

B RNA and protein 



   

 
    

    

 
   

    

   

 

 

 

        

     
     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

           

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

          

            
 

आर.एन.ए. एवं 0ोट1न 

C 
RNA and DNA both 

आर.एन.ए. एवं डी.एन.ए. दोनS 

D 
DNA and protein 

डी.एन. ए. एवं 0ोट1न 

Answer Key: B 

Q15 ‘Little leaf disease’ of brinjal is caused by: 

: बTगन मA 'लघुपण- रोग' 4कसके वारा उ�पBन होता है: 

A 
Bacteria 

जीवाणु 

B 
Virus 

6वषाणु 

C 
Mycoplasma 

मायकोRला�मा 

D 
Actinomycetes 

एि$टनोमाइ�सट1ज 

Answer Key: C 

Q16 Cell wall of gram positive bacteria is made up of : 

: Vाम धना�मक जीवाणु क� कोषा�भि�त बनी होती है: 

A 
Mucopeptide 

FयकूोपेRटाइड 

B 
Cellulose 

से>युलोज 

C 
Chitin 

काइNटन 

D 
Lignin 

�लि=नन 

Answer Key: A 

Q17 Transformation in bacteria was studied by experiments on mice by: 

: जीवाणु मA Gपांतरण का अ/ययन चूहS पर 0योग कर 4कसने 4कया था: 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

   

   

 

 

 

    

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

           

            
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

A 
Griffith 

7V4फथ 

B 
Koch 

कॉच 

C 
Alexopoulos 

अले$जोपोलस 

D 
Zinder and Lederberg 

िजBडर एवं लेडरबग-

Answer Key: A 

Q18 Comma shaped bacteria are: 

: कोमा क� आकृ �त के जीवाणु होते है: 

A 
Steptococcus 

�OेRटोकोकस 

B 
Diplococcus 

LडRलोकोकस 

C 
Vibrio 

6वHWयS 

D 
Spirillum 

�पाइGलम 

Answer Key: C 

Q19 Bacterium with tuft of flagella on one end is called : 

: जीवाणु को�शका िजसके एक �सरे पर Qलेिजला का गुXछ पाया जाता है: 

A 
Monotrichous 

मोनोOाइकस 

B 
Lophotrichous 

लोफोOाइकस 

C 
Atrichous 

एOाइकस 

D 
Peritrichous 

पेर1Oाइकस 

Answer Key: B 



 

 

 

         

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

     

      
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
   

  

   

 

 

 

     

     
 

 
   

   

 
  

   

 
  

   

Q20 Process of preservation of milk is termed as : 

: दधू को पKररZ[त करने क� 045या कहलाती है। 

A 
Transformation 

Gपांतरण 

B 
Conservation 

संर[ण 

C 
Pasteurization 

पाशचुर1करण 

D 
Succession 

अन5ुमण 

Answer Key: C 

Q21 Which is prokaryotic cell : 

: 0ोकै रयोNटक कोषा कौन सी है :-

A 
Bacterial cell 

जीवाणु कोषा 

B 
Fungal cell 

शैवाल कोषा 

C 
Bryophyte cell 

कवक कोषा 

D 
Cell of gymnosperms 

न=नबीजी कोषा 

Answer Key: A 

Q22 Phycocyanin is present in : 

: आर-फाइकोसाय�नन पाया जाता है :-

A 
Blue green algae 

भूरे शैवाल मA 

B 
Red algae 

लाल शैवाल मA 

C 
Green algae 

हरे शैवाल मA 



 
 

  

   

 

 

 

        

            
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

                  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

         
 

 
 

 

  

D 
Diatoms 

डायएटमस मA 

Answer Key: A 

Q23 ‘Red rust of Tea’ is caused by : 

: चाय के पौधS मA लाल 4क^ट (Rust) रोग का कारण है :-

A 
Diatoms 

डायएटमस 

B 
Batrachospermum 

बेटेर्को�प-मम 

C 
Cephaleuros 

�सफे >युरॉस 

D 
Chara 

कॉरा 

Answer Key: C 

Q24 Fresh water alga commercially used as food is : 

: �वXछ जल मA पायी जाने वाल1 शैवाल िजसे �यावसा�यक Gप से भोजन हेतु उपयोग लाया जाता है :-

A 
Hydrodicyton 

हायCोLडि$टयान 

B 
Chlorella 

$लोरैला 

C 
Chara 

कारा 

D 
Spirogyra 

�पाइरोगायरा 

Answer Key: B 

Q25 Chlorophyll-a, chlorophyll-b, carotene and xanthophylls are

: $लोरो4फल-ए, $लोरो4फल-बी, कै रोNटन एवं जैBथो4फल पाये जाते 

present in : 

है :-

A 
Chlorophyceae 

$लोरोफायसी 

B Chrysophyceae 



 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

        
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

   

 

 

 

          

        
 

5ायसोफायसी 

C 
Rhodophyceae 

रौडोफायसी 

D 
Phaeophyceae 

4फयोफायसी 

Answer Key: A 

Q26 Example of colonial alga is : 

: मंडल1य शैवाल का उदाहरण है :-

A 
Vaucheria 

वाऊकौKरया 

B 
Oedogonium 

ऊडोगो�नयम 

C 
Chara 

कारा 

D 
Volvox 

वॉ>वा$स 

Answer Key: D 

Q27 Dwarf male filaments are present in : 

: बौना नर तंतु 4कसमA पाये जाते है :-

A 
Oedogonium 

उडोगो�नयम मA 

B 
Chara 

कारा मA 

C 
Vaucheria 

वाऊके Kरया मA 

D 
Nitella 

नाइटैला मA 

Answer Key: A 

Q28 Cell wall of fungal cell is made up of : 

: कवक कौषा क� को�शका�भि�त बनी होती है :-



A 
Fungal cellulose and / or chitin 

कवक सै>युलोज एव/ंअथवा काइNटन क� 

B 
Cellulose 

सै>युलोज क� 

C 
Mucopeptide 

Fयकुोपैपटाइड क� 

D 
Lignin 

�लि=नन क� 

Answer Key: A 

Q29 Reserve food material in fungi is : 

: कवकS का सं7चत भोMय पदाथ- है :-

A 
Oil and Glycogen 

तैल अथवा =लायकोजन 

B 
Starch 

म`ड 

C 
Glucose 

=लुकोज 

D 
Protein 

0ोट1न 

Answer Key: A 

Q30 Edible fungus is : 

: खाने यो=य कवक है :-

A 
Alternaria solani 

अ>टरनेKरया सौलेनाई 

B 
Penicillium notatum 

पै�न�स�लयम नोटेटम 

C 
Ustilago hordei 

अि�टलागS होरडई 

D 
Agaricus campestris 

 
      

     

 
 

  

 
 

  

 
 

  

   

 

 

 

       

       
 

 
   

   

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

    

     
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

अगैKरकस कै Fपेि�Oस 

Answer Key: D 



 

 

 

         

          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

          

         
      
 

 
   

   

 
   

    

 
   

    

Q31 Generally, number of ascospores in an

: सामाBयत: 0�येक ए�कस मA ए�को�पोस-

ascus is : 

क� संbया होती है :-

A 
Two 

दो 

B 
Four 

चार 

C 
Eight 

आ♦ 

D 
Ten 

दस 

Answer Key: C 

Q32 Which fungus is known as ‘blue green mould’ : 

: कौन सा कवक ''नील हKरत मो>ड'' कहलाता है :-

A 
Aspergillus 

ए�परिजलस 

B 
Peziza 

पैजाइजा 

C 
Cercospora 

सरको�पोरा 

D 
Agaricus 

अगैKरकस 

Answer Key: A 

Q33 Life cycle of Puccinia graminis tritici was studied by : 

: प$सी�नया Vेमे�नस NONटसाइ के जीवन च5 का अ/ययन 4कसके वारा 4कया गया था :-

A 
Prof. Birbal Sahni 

0ो. बीरबल साहनी 

B 
Prof. K.C. Mehta 

0ो. के . सी. मेहता 

C 
Prof. S.R. Kashyap 

0ो. एस. आर. कशयप 



 
   

   

   

 

 

 

     

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

      
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

   

 

 

 

         

        
 

 
 

  

  

D 
Prof. R. Mishra 

0ो. आर. �मcा 

Answer Key: B 

Q34 Ergot is derived from : 

: अगdट 4कससे 0ाRत 4कया जाता है :-

A 
Ephedra 

इफे Cा 

B 
Claviceps 

$ले6वसेRस 

C 
Eucalyptus 

यूके �लRटस 

D 
Penicillium 

पै�न�स�लयम 

Answer Key: B 

Q35 Main plant body is gametophytic in : 

: मुbय पादप शर1र यु=मो�eद है :-

A 
Bryophyta 

Wायोफाइटा मA 

B 
Pteridophyta 

टेKरडोफाइटा मA 

C 
Gymnosperms 

िजFनो�पम- मA 

D 
Angiosperms 

एिBजयो�पम- मA 

Answer Key: A 

Q36 Sporophyte is made up of capsule only in : 

: बीजाण�ुeद के वल के Rसूल का बना होता है :-

A 
Riccia 

Kरि$सया मA 

B Marchantia 



  

 
 

  

 
 

  

   

 

 

 

        

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

     

      
 

 
 

 

 
 


  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

      
 

माकf �शया मA 

C 
Anthoceros 

एBथोसीरोज मA 

D 
Polytrichum 

पॉल1Oाइकम मA 

Answer Key: A 

Q37 Nostoc colonies are present in which bryophyte : 

: 4कस Wायोफाइट मA ना�टॉक म`डल पाए जाते है :-

A 
Marchantia 

माकg िBसया 

B 
Anthoceros 

एBथोसीरोज 

C 
Funaria 

QयनेूKरया 

D 
Sphagnum 

�फे गनम 

Answer Key: B 

Q38 Rhizoids of bryophytes are : 

: Wायोफाइhस के मूलाभास होते है :-

A 
Haploid 

अगुiणत 

B 
Diploid 

6वगुiणत 

C 
Triploid 

H*गुiणत 

D 
Tetraploid 

चतु-गुiणत 

Answer Key: A 

Q39 Peristome teeth are present in : 

: पेKर�टोम दंत पाए जाते है :-



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

         
 

 
   

     

 
   

   

 
    

     

 
   


    

   

 

 

 

     

     
 

 
      

      

 
      

      

 
      

       

 
         

         

   

A 
Marchantia 

माकg िBशया 

B 
Polytrichum 

पॉल1Oाइकम 

C 
Targionia 

टाजjयो�नया 

D 
Anthoceros 

एBथोसीरोज 

Answer Key: B 

Q40 Pteridophytes are also termed as vascular cryptogams, because 

: टेKरडोफाइhस को संवहन 45RटोगेFस भी कहते है $यS4क :-

A 
Stele is present 

इनमA �ट1ल पाई जाती है 

B 
Sporangia are present 

�पोरैिBजया होते है 

C 
Alternation of generation occurs 

पीNढ़यS का एकाBतरण होता है 

D 
Diploid in nature 

6वगुiणत होते है 

Answer Key: A 

Q41 Characteristics of siphoriostele is : 

: साइफनो�ट1ल का ल[ण है : 

A 
Presence of xylem in the center 

के B  मA जाइलम पाया जाता है 

B 
Presence of phloem in the center 

के B  मA Qलोयम पाया जाता है 

C 
Presence of pith in the center 

के B  मA मMजा (6पथ) पायी जाती है 

D 
Presence of both xylem and phloem in the center 

के B  मA जायलम तथा Qलोयम दोनो उपि�थत होते है 

Answer Key: C 



 

 

 

         

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

   

 

 

 

       

          
 

 
  

  

 
    

    

 
   

   

Q42 Amphiploic siphnostele is present in the rhizome of : 

: एFफ�Qलो�यक सायफनो�ट1ल 4कसके राइजोम मA पायी जाती है :-

A 
Selaginella 

�सलैिजनेला 

B 
Equisetum 

इि$व�सटम 

C 
Marsilea 

मासj�लया 

D 
Lycopodium 

लोइकोपोLडयम 

Answer Key: C 

Q43 Fossils are studied under the branch of : 

: जीवा,मS का अ/ययन 4कस शाखा के अंतग-त 4कया जाता है : 

A 
Paleaeontology 

पे�लएBटोलॉजी 

B 
Palynology 

पो�लनोलॉजी 

C 
Palaeobotany 

पे�लयोबॉटनी 

D 
Forensic science 

फोरेिBसक 6वlान 

Answer Key: A 

Q44 Age of fossils is worked out : 

: जीवा,मS क� उm 4कसक� सहायता से lात क� जाती है: 

A 
By approximation 

अनुमान लगाकर 

B 
By counting annual rings 

वलयS क� गणना कर 

C 
By internal structure 

आंतKरक संरचना से 



 
   

  

   

 

 

 

     

    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

  

   

 

 

 

   

   
 

 
     

      

 
    

     

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

      

          
 

 
  

 

   

D 
By radioacitve isotopes 

रेLडयोधमj आयसोटोपसे 

Answer Key: D 

Q45 Rhynia is associated with : 

: राह�नया संबं7धत है : 

A 
Carboniferous 

काबd�नफे रस 

B 
Devonian 

डवेा�नयन 

C 
Permian 

पर�मयन 

D 
Cambrian 

के िFWयन से 

Answer Key: B 

Q46 'Amber' is : 

: 'अFबर' है : 

A 
Fossil resin of pinus succinifera 

पाइनस स$सीनीफे रा के रेिजन का जीवाशम 

B 
Fossil of fruit juice 

फलS के रस का जीवाशम 

C 
Fossil of algae 

शैवाल का जीवाशम 

D 
Fossil of fungi 

कवक का जीवाशम 

Answer Key: A 

Q47 Permocarboniferous is also known as : 

: परमोकाबd�नफे रस को 4कस अBय नाम से जाना जाता है : 

A 
Stone age 

�शलायुग 

B Wood age 



 

 
  

 

 
  

 

   

 

 

 

    

      
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

   

 

 

 

        

     
     
 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

 
   

    
  

   

 

 

 

        

            
 

का,ठयुग 

C 
Coal age 

कोलयुग 

D 
Bronze age 

कांसायुग 

Answer Key: C 

Q48 Glossopteris flora belongs to: 

: =लासोRटेKरस Qलोरा 4कससे संबं7धत है : 

A 
Mesozoic 

�मसोजोइक से 

B 
Archaeozoic 

आकg जोइक से 

C 
Cainozoic 

के नोजोइक से 

D 
Peromocarboniferous 

परमोकाबd�नफे रस से 

Answer Key: D 

Q49 The book 'Origin of species' is written by: 

: ''ऑKरजन ऑफ �पीशीज'' पु�तक 4कसके वारा �लखी गई : 

A 
De Vries 

LडWीज 

B 
Weismann 

6वजमेन 

C 
Darwin 

डा6व-न 

D 
Bentham and Hooker 

बAथम एवं हुकर के वारा 

Answer Key: C 

Q50 Spermatozoid seen by naked eye are produced in: 

: न=न आंखS से Nदखाई देने वाले पमणु ु 4कसमA उ�पBन होते है : 



 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

          

            
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

          
 

 
    

    

 
   

  

 
   

  

 
   

  

   

A 
Cycas revoluta 

साइकस Kरवो>यटुा 

B 
Pinus roxburghii 

पाइनस रा$सबगा-इ 

C 
Gnetum ula 

�नटम उला 

D 
Pinus wallichiana 

पाइनस वे�ल7चयाना 

Answer Key: A 

Q51 Pinus needle in internal structure reflects the features of : 

: पाइनस क� नीडल क� आंतKरक संरचना मA ल[ण 0द�श-त करती है : 

A 
Hydrophytes 

जलोद�भद 

B 
Xerophytes 

मGद�भद 

C 
Epiphytes 

उपर1रोह1 

D 
Halophytes 

लवणोद�भद 

Answer Key: B 

Q52 In gymnosperm, seeds are naked, because: 

: न=नबीजा के पौधो मA बीज न=न होता है, $यS4क : 

A 
Seed coat is absent 

बीजावरण अनपुि�थत होता है 

B 
Fruitwall is absent 

फल�भि�त अनुपि�थत 

C 
Cotyledons are absent 

बीजप* अनपुि�थत 

D 
Endosperm is absent 

pूणपोष अनुपि�थत 

Answer Key: B 



 

 

 

      

   
     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

     
       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Q53 The term 'Genetics' was coined by: 

: 'जेनेNट$स' श@द 4कसके वारा रचा गया : 

A 
Mendel 

मAडल 

B 
Bateson 

बेटसन 

C 
Weismann 

6वजमेन 

D 
Khorana 

खरुाना 

Answer Key: B 

Q54 Quiesent centre concept was proposed by : 

: शांत [े* क� संक>पना 4कसके वारा 0�ता6वत क� गयी थी : 

A 
Clowes 

$लो�स 

B 
Nageli 

नागेल1 

C 
Hanstein 

हAसNटन 

D 
Schuepp 

+युएप 

Answer Key: A 

Q55 Which of the following is living : 

: इनमA से कौनसी को�शकाएँ जी6वत होती है : 

A 
Tracheid 

वाNह�नकाए 

B 
Vessel 

वाNहकाएं 

C 
Fibre 

रेशे 



 
 

 

   

 

 

 

       

      
 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

 
  

    

   

 

 

 

        

         
 

 
 

  

 
 

  

 
 

 

 
 

  

   

 

 

 

     

      
 

 
 

 

  

D 
Parenchyma 

मदृतुक 

Answer Key: D 

Q56 Mesarch xylem is a characteristic feature of: 

: मीजाक- जाइलम 6व6ष,ट ल[ण है : 

A 
Root 

जड़ 

B 
Stem 

तना 

C 
Fern Rhizome 

फन- 0कBद 

D 
Cycas Rachis 

साइकस के रे4कस मA 

Answer Key: C 

Q57 Passage cells in root are present in : 

: जड़ मA माग- को6षकाएं 4कसमA उपि�थत होती है : 

A 
Epidermis 

बाrय �वचा 

B 
Endodermis 

अBत: �वचा 

C 
Pericycle 

पKररFभ 

D 
Cortex 

व>कु ट मA 

Answer Key: B 

Q58 Example of viviparous germination is: 

: 6पत�ृथ अंकु रण का उदाहरण है : 

A 
Onion 

Rयाज 

B Carrot 



 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

          

            
 

गाजर 

C 
Rhizophora 

राइजोफोरा 

D 
Potato 

आलु 

Answer Key: C 

Q59 In pitcher plant, pitcher is modification of: 

: कलश पादप मA कलश 4कसका GपाBतरण है : 

A 
Stem 

तना 

B 
Leaf 

प�ती 

C 
Root 

जड़ 

D 
Flower 

पु,प 

Answer Key: B 

Q60 Example of water pollinatim is : 

: जल परागण का उदाहरण है: 

A 
Salvia 

सॉि>वया 

B 
Vallisneria 

वै�लसनेKरया 

C 
Ficus 

फाइकस 

D 
Orchid 

आ4क- ड 

Answer Key: B 

Q61 Entry of pollen tube through integuments of ovule is : 

: पराग न�लका क� 06वि,ट बीजा`ड�भि�तयS से होती है, तब उसे कहते है: 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

       
 

 
 

 

 
 


  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

  
        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

A 
Porogamy 

पोरोगैमी 

B 
Chalazogamy 

चेलेजागैमी 

C 
Mesogamy 

मीजोगैमी 

D 
Isogamy 

आइसोगैमी 

Answer Key: C 

Q62 Endosperm in angiosperm generally is : 

: आवतृ बीिजयS का pुणपोष सामाBयत: होता है: 

A 
Haploid 

अगुiणत 

B 
Diploid 

6वगुiणत 

C 
Triploid 

H*गुiणत 

D 
Tetraploid 

चतु-गुiणत 

Answer Key: C 

Q63 Dispersal of seeds by 'Censer mechanism' is observed in: 

: 'सेBसर 45या6व7ध' वारा बीजS का 6व4करण 4कसमA होता है: 

A 
Pea 

मटर 

B 
Poppy 

पो�त 

C 
Cotton 

कपास 

D 
Onion 

Rयाज 

Answer Key: B 



 

 

 

                

              
 

 
 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Q64 The process in which hydrogen sulphide is converted into water

: वह 045या िजसमA जीवाणु हाइCोजन स>फाइड को पानी एवं गंधक मA 

and sulphur by bateria is : 

पKरव�त -त करते है: 

A 
Photosynthesis 

0काश सं+लेषण 

B 
Chemosynthesis 

क�मो�सथें�सस 

C 
Respiration 

+वसन 

D 
Growth 

विृ/द 

Answer Key: B 

Q65 Lichens growing on rocks are designated as: 

: चsानS पर पाये जाने वाले लाइके Bस को कहते है: 

A 
Arboreal 

आरबोKरयल 

B 
Terricolous 

टैर1कोलस 

C 
Saxicolous 

सेि$सकोलस 

D 
Ornicolous 

ओरनीकोलस 

Answer Key: C 

Q66 Asepetate, multinucleate, filamentous vegetative structure is designated as: 

: पट6वNहन, बहुना�भक�य, तBतवुत, शाक�य रचना को कहते है: 

A 
Coenocytic 

संको�शक�य 

B 
Intracellular 

अBत:को�शक�य 

C 
Holocarpic 

होलोका6प-क 



 
 

 

   

 

 

 

             

            
 

 
  

  

 
  

   

 
 

  

 
  

   

   

 

 

 

     

     
 

 
 

 

 
  

 

 
 

 

 
  

 

   

 

 

 

        

       
 

 
 

 

  

D 
Intercellular 

अन-तकोषीय 

Answer Key: A 

Q67 Palynology is the bracnch of biology that deals with the study of : 

: पेल1नोलॉजी जीव6वlान क� वह शाखा है िजसमA अ/ययन 4कया जाता है : 

A 
Pollen grains 

परागकण का 

B 
Only bacteria 

के वल जीवाणओंु का 

C 
Microorganism 

सूtमजीवS का 

D 
Only fungi 

के वल कवक का 

Answer Key: A 

Q68 Ethylene is related to : 

: 'ए7थ�लन' 4कससे संबं7धत है : 

A 
Climacteric 

$लाइमेि$टKरक 

B 
Aerobic respiration 

आ$सी+वसन 

C 
Fermentation 

4क`वन 

D 
Anaerobic respiration 

अना$सी+वसन 

Answer Key: A 

Q69 The end product of terminal oxidation is : 

: ट�म-नल आ$सीकरण का अं�तम उ�पाद है : 

A 
NADH 

एन.ए.डी.एच. 

B Oxygen 



 

 
 

 

 
   

   

   

 

 

 

       

        
 

 
   

   

 
  

  

 
   

   

 
 

 

   

 

 

 

        

            
 

 
     

      

 
      

      

 
  

  

 
     

     

   

 

 

 

        

                
 

आ$सीजन 

C 
ATP 

ए.ट1.पी. 

D 
ATP and water 

ए.ट1.पी. एवं पानी 

Answer Key: D 

Q70 Respiratory quotient of sprouting potato is : 

: अंकु Kरत आलू का +वसन गुणांक होता है : 

A 
Less than one 

एक से कम 

B 
Only one 

के वल एक 

C 
More than one 

एक से अ7धक 

D 
Zero 

शूBय 

Answer Key: B 

Q71 Flowering in short day plants is stimutalted by: 

: छोटे Nदन वाले पौधो मA पु,पन 45या 4कससे उuी6पत होती है : 

A 
Short days and interrupted nights 

छोटे Nदन एवं �यवधान वाल1 राते 

B 
Short days and unintrerrupted long nights 

छोटे Nदन एवं सतत लंबी राते 

C 
Short nights 

छोट1 राते 

D 
Long days and short night 

लंबे Nदन एवं छोट1 राते 

Answer Key: B 

Q72 Azolla is used as biofertilizer as it has: 

: एजौला का उपयोग जैव-उव- े A ै A उपि�थत होते ैरक क Gप म 4कया जाता ह $यS4क उसम ह : 



 
 

 

 
 

 

 
 

  

 
 

 

   

 

 

 

     

        
 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

              
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

A 
Rhizobium 

राइजोHबयम 

B 
Mycorrhiza 

माइकोराइजा 

C 
Cyanobacteria 

साइनो बै$ट1Kरया 

D 
Fungus 

कवक 

Answer Key: C 

Q73 Hybrid vigour is due to: 

: 4कस कारण से संकर ओज होता है : 

A 
Self pollination 

�वपरागण 

B 
Homozygosity 

समयु=म�तता 

C 
Heterozygosity 

6वषमयु=म�तता 

D 
Linkage 

सहल=नता 

Answer Key: C 

Q74 An albuminous seed showing hypogeal germination is: 

: ऐ>बु�मनी बीज जो अधोभू�मक अंकु रण दशा-ता है, �नFन मA से कौन सा है : 

A 
Castor 

अरंडी 

B 
Pea 

मटर 

C 
Maize 

म$का 

D 
Gram 

चना 

Answer Key: C 



 

 

 

   

      
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

       

      
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

       

          
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

Q75 Cotton fibers are: 

: कपास के रेशA $या होते है: 

A 
Xylem fibers 

जाइलम रेशA 

B 
Phloem fibers 

Qलोयम रेशA 

C 
Leaf fibers 

पण- रेशA 

D 
Surface fibers 

सतह1 रेशA 

Answer Key: D 

Q76 The source of natural rubber is : 

: 0ाकृ �तक रबर का �*ोत $या है: 

A 
Hevea brasiliensis 

Nह6वया Wािज�लएिBसस 

B 
Ficus benghalensis 

फाइकस बAगालेिBसस 

C 
Ficus religiosa 

फाइकस Kर�लिजयोसा 

D 
Calotropis procera 

कै लोOा6पस 0ोसेरा 

Answer Key: A 

Q77 The alkaloid 'Reserpine' is obtained from : 

: 'Kरस-6पन' नामक अ>के लाइड 4कस पादप से 0ाRत 4कया जाता है: 

A 
Ocimum sanctum 

ऑ�समम सA$टम 

B 
Azadirachta indica 

अजाLडरे$टा इिBडका 

C 
Rauwolfia serpentina 

रॉवाि>फया सपgBटाइना 



 
  

  

   

 

 

 

    


      
 

 
 

  

 
 

  

 
  


    

 
 

  

   

 

 

 

       

            
 

 
   

    

 
 

 

 
    

    

 
  

  

   

 

 

 

           

              
 

 
 

 

  

D 
Strychnos nuxvomica 

ि�Oकनास न$सवो�मका 

Answer Key: C 

Q78 Food chain starts with: 

: खा य cृंखला 0ारंभ होती है: 

A 
Producers 

उ�पादक से 

B 
Consumers 

उपभो$ता से 

C 
Secondary consumers 

6वतीयक उपभो$ता से 

D 
Decomposers 

अघटक से 

Answer Key: A 

Q79 Largest amount of fresh water occurs

: �वXछ जल क� सवा-7धक मा*ा �नFन मA 

in: 

से कहॉ पाई जाती है: 

A 
Lakes and streams 

झील एवं झरनS मA 

B 
Rivers 

नद1 

C 
Polar ice and glaciers 

xुवीय बफ- एवं Nहमनद1 

D 
Underground water 

भूगभ- जल 

Answer Key: C 

Q80 'silent valley' having rare plants and animals is located in : 

: ''शाBत घाट1'' जहॉ दलु-भ पादप एवं 0ाणी पाये जाते है, कहॉ ि�थत है : 

A 
Kerala 

के रल 

B Karnataka 



 

 
 

 

 
  

 

   

 

 

 

       

      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

  

 
  

  

   

 

 

 

       

         
 

 
 

 

 
  

  

 
  

   

 
   

   

   

 

 

 

         

                 
 

कना-टक 

C 
Assam 

असम 

D 
Madhya Pradesh 

म/य0देश 

Answer Key: A 

Q81 Non - conventional source of energy is: 

: ऊजा- का अपरFपरागत �*ोत है : 

A 
Coal 

कोयला 

B 
wood 

लकड़ी 

C 
petroleum 

पेOो�लयम उ�पाद 

D 
Solar energy 

सौर ऊजा-

Answer Key: D 

Q82 Minimata disease is due to which pollutant: 

: �म�नमाता रोग 4कस 0दषूक के कारण होता है : 

A 
Lead 

सीसा 

B 
Sulphur dioxide 

स>फरडाय ऑ$साइड 

C 
Mercury salts 

पारा के लवण 

D 
Carbon mono oxide 

काब-न मोनो ऑ$साइड 

Answer Key: C 

Q83 Ultra-violet radiations in sunlight cause a reaction that produces: 

: सूय- के 0काश मA पराबैगनी 4करणS से जो 45या होती है, उससे $या �न�मत- होता है : 



 
   

   

 
  

  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

     

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

 

   

 

 

 

     

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

A 
Carbon mono oxide 

काब-न मोनो ऑ$साइड 

B 
Sulphur dioxide 

स>फरडाय ऑ$साइड 

C 
Ozone 

ओजोन 

D 
Methane 

मीथेन 

Answer Key: C 

Q84 'Cyathium' inflorescence is present in: 

: ''कटोKरया पु,प5म'' 4कसमA पाया जाता है : 

A 
Pea 

मटर 

B 
Euphorbia 

यूफोHब-या 

C 
Wheat 

गAहू 

D 
China rose 

गुड़हल 

Answer Key: B 

Q85 Verticillaster inflorescence is present in: 

: ''कू टच5क'' पु,प5म 4कस कु ल मA पाया जाता है : 

A 
Poaceae 

पोएसी 

B 
Solanaceae 

सोलेनेसी 

C 
Lamiaceae 

लेमीएसी 

D 
Malvaceae 

मालवेसी 

Answer Key: C 



 

 

 

       

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

                    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

    

      
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

Q86 Basic unit or lowest taxonomic category is: 

: आधार इकाई या सबसे छोट1 वगjकरण क� cेणी $या है : 

A 
Family 

कु ल 

B 
Order 

गण 

C 
Genus 

वंश 

D 
Species 

0जा�त 

Answer Key: D 

Q87 Condition of fused anthers but free filaments is called: 

: पुंके सरS के परागकोष आपस मA संयु$त हो जाते है परBतु पुतBतु पथृक रहते है, इस ि�थ�त को कहते है : 

A 
Syngenesious 

यु$तकोषी 

B 
Synandrous 

सँपुमंगी 

C 
Epipetalous 

दलल=नक 

D 
monoadelphous 

एकसंघी 

Answer Key: A 

Q88 Process of translation is: 

: अनवुादन (Oांसलेशन) क� 45या है :-

A 
RNA Synthesis 

आर.एन.ए. सं+लेषण 

B 
DNA Synthesis 

डी.एन.ए. सं+लेषण 

C 
Protein Synthesis 

0ोट1न सं+लेषण 



 
  

  

   

 

 

 

             

          
      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

           
 

 
  

   

 
  

   

 
  

    

 
  

   

   

 

 

 

      

           
 

 
  

  

   

D 
Glucose Synthesis 

=लुकोज सं+लेषण 

Answer Key: C 

Q89 The discovery that led to the development of first antibiotic was made by: 

: वह खोज िजसमA पहल1 बार 0�तज6ैवक का 6वकास हुआ, 4कसके वारा क� गई थी :-

A 
Jenner 

जैनर 

B 
Fleming 

Qले�मगं 

C 
Waksman 

वॉ$समेन 

D 
Pasteur 

पॉ+चर 

Answer Key: B 

Q90 In which ecosystem the pyramid of biomass is inverted: 

: 4कस पाKरि�थ�तक� तं* मA जैवभार का उ>टा 6परा�मड बनता है :-

A 
Aquatic ecosystem 

जल1य पाKरि�थ�तक� तं* 

B 
Forest ecosystem 

वन पाKरि�थ�तक� तं* 

C 
Grassland ecosystem 

घास मैदान पाKरि�थ�तक� तं* 

D 
Agriculture ecosystem 

कृ षीय पाKरि�थ�तक� तं* 

Answer Key: A 

Q91 Which biogeochemical cycle is sedimentary cycle: 

: �नFन मA से कौन सा जैव-भू-रासाय�नक च5 अवसाद1 च5 है :-

A 
Phosphorus Cycle 

फा�फोरस च5 

B Carbon Cycle 



  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

        

           
 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

        

          
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

      

         
 

काब-न च5 

C 
Nitrogen Cycle 

न*जन च5 

D 
Hydrological Cycle 

जल च5 

Answer Key: A 

Q92 Synthesis of DNA over RNA template is called 

: आर.एन.ए. के टेFपलेट पर डी.एन.ए. के सं+लेषण को कहते है :-

A 
Transcription 

अनुलेखन 

B 
Translation 

अनवेुदन 

C 
Reverse transcription 

Kरवस- अनुलेखन 

D 
Initiation 

समारंभन 

Answer Key: C 

Q93 Early blight disease of potato is caused by: 

: आलू मA अगेती अंगमार1 रोग 4कसके कारण होता है :-

A 
Phytophthora infestans 

फायटोQथोरा इनफे �टंस 

B 
Albugo Candida 

अ>बुगो के िBडडा 

C 
Alternaria Solani 

अ>टरनेKरया सोलेनाई 

D 
Fusarium Species 

QयुजेKरयम �पीसीज 

Answer Key: A 

Q94 Citrus canker disease is caused by: 

: नींबू का कT कर रोग 4कसके कारण होता है :-



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

       
     
 

 
 

 

 
 

 

 
   

  

 
   

  

   

 

 

 

           

           
 

 
  

  

 
   

    

 
    

    

 
   

    

   

A 
Fungi 

कवक 

B 
Bacteria 

जीवाणु 

C 
Virus 

6वषाणु 

D 
Mycoplasma 

मायकोRलाMमा 

Answer Key: B 

Q95 The phenomenon of Heterothallism was studied by 

: 6वषम थैलसता क� घटना का अ/ययन 4कसके वारा 4कया गया :-

A 
Alexopoulos 

अले$जोपोलस 

B 
Blakeslee 

@लेकसल1 

C 
K. C. Mehta 

के .सी. मेहता 

D 
S. K. Chowan 

एस.के . चौहान 

Answer Key: B 

Q96 Increasing skin cancer and high mutation rates are the result of: 

: चम- कA सर एवं उ�पKरवत-न क� बढ़ती दर का कारण है :-

A 
Acid rains 

अFल1य वषा-

B 
Ozone layer depletion 

ओजोन पत- का [रण 

C 
Carbon mono oxide pollution 

काब-न मोनो आ$साइड 0दषूण 

D 
Carbon dioxide pollution 

काब-न डाय आ$साइड 0दषूण 

Answer Key: B 



 

 

 

         

         
 

 
  

   

 
   

    

 
   

    

 
   

    

   

 

 

 

        

          
 

 
  

   

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

           
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

Q97 Fluid Mosaic model of plasma membrane was given by: 

: RलाMमा iझ>ल1 का Q>यूड मोजेक मॉडल Nदया था :-

A 
David Robertson 

ड6ेवड राबट-सन ने 

B 
Daniel and Davson 

ड�ेनयल व डवेसन ने 

C 
Knoll and ruska 

नॉल एवं G�का ने 

D 
Singer and Nicolson 

�सगंर व �नकोलसन ने 

Answer Key: D 

Q98 Which cell organell is important for glycolate matabolism: 

: =लायकोलेट चयापचय हेतु कौन सा को�शका अंगक मह�वपणू- है :-

A 
Endoplasmic reticulum 

अBत: 0yवयी जा�लका 

B 
Peroxismes 

परॉ$सीसोम 

C 
Dictyosomes 

Lड$टयोसोम 

D 
Glyoxysomes 

=लाइआ$सीसोम 

Answer Key: B 

Q99 Incomplete dominance inheritance was studied in which plant: 

: अपूण- 0भा6वता का अ/ययन 4कस पादप मA 4कया गया था :-

A 
Mirabilis jalapa 

�मराHब�लस जलापा 

B 
Pisum sativum 

पाइसम सेटाइवम 

C 
Ficus religious 

फाइकस रे�लिजओसा 



 
  

  

   

 

 

 

       

                
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

             

              
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

         
 

 
   

   

    

D 
Dichanthium annulatum 

डाइके िBथस एनुलेटम 

Answer Key: A 

Q100 'Molecular Scissors' used in genetic engineering is: 

: आनुवां�शक अ�भयाHं*क� मA ''आि`वक कT ची'' के Gप मA �नFन मA से 4कसका उपयोग होता है :-

A 
DNA ligase 

डी.एन.ए. लाइगेज 

B 
DNA polymerase 

डी.एन.ए. पॉल1मरेज 

C 
Restriction Endoruclease 

रेि�Oकशन ए`डोBयिू$लएज 

D 
Helicase 

है�लके ज 

Answer Key: C 

Q101 When centromere is situated exactly in the center of chromosome it is called: 

: ऐसा गुणसू* िजसके ठzक म/य मA सेBOो�मयर उपि�थत होता है उसे कहते है :-

A 
Metacentric 

मेटासेिBOक 

B 
Telocentric 

ट1लोसेिBOक 

C 
Acrocentric 

ए5ोसेिBOक 

D 
Submetacentric 

सबमेटासेिBOक 

Answer Key: A 

Q102 Balbiani rings are present in which chromosome: 

: बाि>बयानी वलय 4कस गुणसू* मA उपि�थत होते है :-

A 
Salivary gland chromosome 

लार Vं7थ गुणसू* 

B Lamp rush chromosome 



  

 
   

  

 
     

     

   

 

 

 

           

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

     

     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

             
 

लैFपWश गुणसू* 

C 
B - chromosome 

बी- गुणसू* 

D 
In all types of chromosome 

सभी 0कार के गुणसू*S मA 

Answer Key: A 

Q103 In which stage of prophase -I the chiasmata formation takes place: 

: $याजमेटा �नमा-ण 0ोफे ज 0थम क� 4कस अव�था मA होता है : 

A 
Leptotene 

लेRटोट1न 

B 
Zygotene 

जायगोट1न 

C 
Diplotene 

LडRलोट1न 

D 
Pachytene 

पैक�ट1न 

Answer Key: D 

Q104 Example of Allopolyploidy is : 

: परबहुगुiणता का उदाहरण है : 

A 
Wheat 

गेहँू 

B 
Gram 

चना 

C 
Pea 

मटर 

D 
Tomato 

टमाटर 

Answer Key: A 

Q105 One nuclesome core contains how many histone protein molecules: 

: एक Bयि$लयोसोम क� कोर मA Nह�टोन 0ोट1न के 4कतने अण होते है :ू ु 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                  

                      
 

 
  

 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

            

             
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

A 
6 

6 

B 
4 

4 

C 
2 

2 

D 
8 

8 

Answer Key: D 

Q106 The tendency of two or more genes to remain together in the same chromosome during heredity transmission is: 

: जब दो या अ7धक जीBस एक ह1 गुणसू* पर पास-पास ि�थत होते है एवं साथ-साथ वंशानुगत होते है, को कहते है : 

A 
Crossing Over 

6व�नमय 

B 
Linkage 

सहल=नता 

C 
Independent assortment 

�वतं* अप�यूहन 

D 
Dominance 

0भा6वता 

Answer Key: B 

Q107 The best timber yielding tree in the forest of Madhya Pradesh is: 

: म/य0देश के वनS मA सव-cे,ठ इमारती लकड़ी 0दान करने वाला व[ृ है : 

A 
Tectona grandis 

टे$टोना VािBडस 

B 
Butea monosperma 

@यNुटया मोनो�प-मा 

C 
Bauhinia racemosa 

बॉहे�नया रेसीमोसा 

D 
Aacia lencophloea 

एके �सया >यकुोिQलआ 

Answer Key: A 



 

 

      

      
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

        

         
 

 
 

 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

         

          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

  

Q108 The alkaloid morphine is obtained from: 

: माफ{न अ>के लायड 0ाRत होता है : 

A 
Bombax ceiba 

बाFबे$स सीबा 

B 
Papaver somniferum 

पेपेवर सोFनीफे रम 

C 
Euphorbia nivulia 

यूफdHबया �नव�ुलया 

D 
Haldina cordifolia 

हि>दया काडjफो�लया 

Answer Key: B 

Q109 In the plant Bt cotton, Bt stands for: 

: पादप Bt कॉटन मA, Bt का ता�पय- है : 

A 
Biotech 

बॉयोटेक 

B 
Berlin transform 

ब�ल-न Oांसफाम-

C 
Bacillus thuringiensis 

बैसीलस थुKरनिजएिBसस 

D 
Bud tissue 

बड Nटशू 

Answer Key: C 

Q110 The plants adopted for saline soil or water are: 

: लवणयु$त �मsी अथवा जल मA अनकुु �लत वन�प�त कहलाती है : 

A 
Xerophyte 

झीरोफाइट 

B 
Halophyte 

हैलोफाइट 

C 
Heliophyte 

Nह�लयोफाइट 

D Mesophyte 



 

   

 

 

 

        

          
 

 
    

     

 
    

     

 
    

     

 
  

   

   

 

 

 

   

         
 

 
  

  

 
     

      

 
 

 

 
  

 
  

   

 

 

 

              

           
         
 

 
 

 

 
 

  

�मजोफाइट 

Answer Key: B 

Q111 Information in 'Red data book' is related with: 

: ''लाल आंकड़ा पु�तक'' मA सूचनाएं 4कससे संब7ंधत होती है : 

A 
Flowers of Red colour 

लाल रंग के पु,पS से 

B 
Insects of Red colour 

लाल रंग के क�टो से 

C 
Fish of Red colour 

लाल रंग क� मछ�लयS से 

D 
Endangered organisms 

संकटापBन जीवो से 

Answer Key: D 

Q112 Hot spot means: 

: जैव 6व6वधता के हॉट �पॉट से ता�पय- है : 

A 
Hot region 

गम- 0देश 

B 
Sensitive area with rich biodiversity 

जैव 6व6वधता से सम/ृद संवेदनशील [े* 

C 
Sanctuary 

अ|यार`य 

D 
National Park 

रा,O1य उ यान 

Answer Key: B 

Q113 The degree of dispersion of a species in an area, represented by percentage is: 

: 0जा�त का 4कसी [े* मA 6वतरण क� LडVी िजसे 0�तशत 0ािRत वारा 0द�श-त करते है, को कहते है : 

A 
Density 

घन�व 

B 
Frequency 

आविृ�त (बारFबाKरता) 



 
 

 

 
  

  

   

 

 

 

                 
         

            
       

         
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
   

   

   

 

 

 

        

         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

   

   
 

C 
Abundance 

बाहु>यता 

D 
Basal area 

आधार1य [े* 

Answer Key: B 

Q114 Absorption of infrared radiations by green house gases, especially by carbon dioxide, in the atmosphere that is 
reradiated from the surface of earth is known as: : 

वातावरण मA इB}ारेड 6व4करण का Vीन हाऊस गैसो मA मुbयत: काब-नडाय ऑ$साइड वारा अवशोषण, िजसे प~ृवी क� सतह 

से पुन: 6वकKरत 4कया जाता है, कहलाता है : 

A 
Atmospheric imbalance 

वातावरणीय असंतुलन 

B 
Radiator record 

6व4करण Kरकाड-

C 
Climatic climax 

जलवायवुीय चरम 

D 
Green house effect 

Vीन हाऊस 0भाव 

Answer Key: D 

Q115 Central sugarcane breeding research institute is situated at: 

: ''सAOल सुगरके न WीLडगं Kरसच- इं�ट1टयटू'' कहॉ ि�थत है : 

A 
Lucknow 

लखनऊ 

B 
Coimbatore 

कोयFबटू र 

C 
Mumbai 

मंुबई 

D 
Kolkata 

कोलकता 

Answer Key: B 

Q116 Clove is : 

: ल�ग है : 



 
  

  

 
   

    

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

             

                   
 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

 
 

 

   

A 
Flower bud 

पु,प क�लका 

B 
Thalamus of flower 

पु,प के थैलेमस का 

C 
Seeds 

बीज 

D 
Fruit 

फल 

Answer Key: A 

Q117 Central potato research institute is situated at: 

: के B 1य आलू अनुसंधान सं�थान ि�थत है : 

A 
Lucknow 

लखनऊ 

B 
Cuttack 

कटक 

C 
Coimbatore 

कोयFबटू र 

D 
Simla 

�शमला 

Answer Key: D 

Q118 The science dealing with relations of plants with different tribal societies is called: 

: 6वlान क� वह शाखा िजसमA पौधो का संबंध 6व�भBन जनजा�तयS के समाज से होता है, उसे कहते है : 

A 
Ethnobotany 

इथनोबाटनी 

B 
Economic Botany 

इकॉना�मक बॉटनी 

C 
Ecology 

इकोलॉजी 

D 
Anthropolgy 

एं�ोपोलॉजी 

Answer Key: A 



 

 

 

          

               
 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

           

                   
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

         

        
 

 
 

  

 
 

  

 
  

  

Q119 Gentically engineered human insulin is synthesized with the help of: 

: मानव इंसु�लन का सं+लेषण आनुवा�ंशक अ�भयाHं*क� मA �नFन क� सहायता से 4कया जाता है : 

A 
Rhizopus 

राइजोपस 

B 
Pseudomonas 

�यडूोमोनास 

C 
E. coli 

ई. कोलाई 

D 
Agrobacterium 

एVोबिै$टKरयम 

Answer Key: C 

Q120 One of the following bacterium is a vector in genetic engineering: 

: आनुवां�शक अ�भयाHं*क� मA �नFन मA से कौन सा जीवाणु को वे$टर के Gप मA उपयोग लाया जाता है । 

A 
Bacillus thuringiensis 

बैसीलस युर1जेन�सस 

B 
Salmonella typhi 

सा>मोनैला टाइफ� 

C 
Agrobacterium sp 

एVोबै$ट1Kरयम 0जा�त 

D 
Bacillus amyloliquefaciens 

बैसीसस एमायलो�ल$वीफे िBसस 

Answer Key: C 

Q121 Which among the following is a synthetic plant hormone: 

: इनमA से कौन सं+ले6षत पादप हामdन है : 

A 
IAA 

आईएए (IAA) 

B 
GA 

जीए (GA) 

C 
2, 4-D 

2,4-डी (2,4-D) 



 
 

  

   

 

 

 

        

          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

              
 

 
  

 

 
  

  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

   

     
 

 
 

 

 
 

 

D 
ABA 

एबीए (ABA) 

Answer Key: C 

Q122 The pigment present in the pigment system-1 is: 

: वह 6पगमAट जो 6पगमAट �स�टम-I मA उपि�थत होता है : 

A 
P700 

P700 

B 
P683 

P683 

C 
P680 

P680 

D 
P690 

P690 

Answer Key: A 

Q123 When co-enzyme combines with apocenzyme it is called: 

: जब को-एBजाइम तथा एपोएजंाइम आपस मA संयु$त होते है, तब वह कहलाता है : 

A 
Co- factor 

को-फे $टर 

B 
Prosthetic group 

0ो�थNैटक समूह 

C 
Isozyme 

आइसोएजंाइम 

D 
Holoenzymes 

हैलोएंजाइम 

Answer Key: B 

Q124 CAM plants are: 

: सी.ए.एम. (CAM) पौधा है : 

A 
Euphorbias 

यूफdHबयास 

B 
Mango 

आम 



 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

               

                  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

         
 

 
     

      

 
     

     

 
     

     

 
     

     

   

 

 

 

          

                
 

  

C 
Apple 

सेव 

D 
Wheat 

गेहँू 

Answer Key: A 

Q125 An enzyme that join the ends of two strands of nucleic acid is called : 

: वह एंजाइम जो Bयिू$लक अFल क� दो इकाईयS के छोर को आपस मA जोड़ता है वह है : 

A 
Polymerase 

पॉल1मेरेज 

B 
Liagase 

लाइगेज 

C 
Helicase 

हैल1के ज 

D 
Synthetase 

�सथंटेज 

Answer Key: B 

Q126 Eukaryotic 80s ribosomes are made up of : 

: यूकै रयोNटक 80s राईबोसोम �नFन से बना होता है । 

A 
40s and 40s sub units 

40s तथा 40s उप इकाई से 

B 
60s and 40s sub units 

60s तथा 40s उप इकाई 

C 
60s and 50s sub units 

60s तथा 50s उप इकाई 

D 
50s and 30s sub units 

50s तथा 30s उप इकाई 

Answer Key: B 

Q127 ATP, the energy currency of life is synthesized in : 

: को�शका मA ऊजा- क� मु ा ए.ट1.पी. का संशलेषण को�शका के 4कस भाग मA होता है :-

A Nucleus 



 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

   

 

 

 

      

         
 

 
    

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

       

      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

के B क 

B 
Mitochondria 

माइटोकाLंCया 

C 
Ribosomes 

राइबोसोम 

D 
Golgi complex 

गो>जी काFपले$स 

Answer Key: B 

Q128 The cell theory was proposed by: 

: को�शका के �स/दातं को सव-0थम 4कसने बताया था :-

A 
Avery and Mc Leod 

एवेर1 एवं मैक�लयॉड 

B 
Hershey and Chase 

हषg एवं चैस 

C 
Schleiden and Schwann 

शलायडने एवं शॉन 

D 
Beadle and Tatum 

बीडल ए`ड टेटम 

Answer Key: C 

Q129 Which is the smallest cell organelle : 

: सबसे छोटा को�शक�य अंगक है :-

A 
Ribosome 

राइबोसोम 

B 
Lysosome 

लाइसोसोम 

C 
Spherosome 

�फ�रोसोम 

D 
Glyoxysome 

=लायआ$सीसोम 

Answer Key: A 



 

 

       

     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

          

           
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

Q130 The chemical formula of Chlorophyll-b is : 

: $लोरो4फल-बी का रासाय�नक सू* है:-

A 
C55H72O5N4Mg 

C55H72O5N4Mg 

B 
C55H72O5N5Mg 

C55H72O5N5Mg 

C 
C55H70O5N5Mg 

C55H70O5N5Mg 

D 
C55H70O6N4Mg 

C55H70O6N4Mg 

Answer Key: D 

Q131 The sequence of cell cycle is : 

: को�शका च5 का 5म होता है :-

A 
G2-S-G1-M 

G2-S-G1-M 

B 
G1-S-G2-M 

G1-S-G2-M 

C 
M-G2-S-G1 

M-G2-S-G1 

D 
M-S-G2-G1 

M-S-G2-G1 

Answer Key: B 

Q132 Mitotic divisions required to produce 128 root cells are : 

: जड़ मA 128 कोशाऍ बनाने के �लए समसू* 6वभाजन होगा :-

A 
05 times 

05 बार 

B 
06 times 

06 बार 

C 
07 times 

07 बार 

D 
08 times 

08 बार 

Answer Key: C 



Q133 Crossing over involves : 

: 6व�नमय मA शा�मल होता है :-

A 
Addition of Chromosomes 

गुणसू* का बढ़ना 

B 
Deletion of Chromosomes 

गुणसू* का कम होना 

C 
Exchange of Chromosomes 

गुणसू*S का आदान 0दान 

D 
Duplication of Chromosomes 

गुणसू*S का दोहराकरण 

Answer Key: C 

Q134 The technique used for separating DNA fragment is : 

: वह तकनीक िजसमA डी.एन.ए. को पथृक 4कया जाता है वह कहलाती है :-

A 
Southern blotting 

सद-न @लाNटगं 

B 
Northern blotting 

नद-न @लाNटगं 

C 
Western blotting 

वे�टन- @लाNटगं 

D 
Estern blotting 

ई�टन- @लाNटगं 

Answer Key: A 

Q135 

: 

The number of hydrogen bonds between G and C bases is : 

G तथा C [ार के म/य उपि�थत हाइCोजन बंधो क� संbया होती है :-

A 
1 

1 

B 
2 

2 

C 
3 

3 

D 4 
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Answer Key: C 

Q136 Which of the following genotype represents a true dihybrid condition : 

: इनमA से कौन सा जीनोटाइप, वा�त6वक डायहाईHWड अव�था 0द�श-त करता है :-

A 
ttrr 

ttrr 

B 
Tt 

Tt 

C 
TtRr 

TtRr 

D 
ttRR 

ttRR 

Answer Key: C 

Q137 Phenotypic dihybrid ratio in F2 generation is : 

: F2 संत�त मA फ�नोटाइप डायहाइHWड का अनुपात होता है :-

A 
1:3 

1:3 

B 
1:2:1 

1:2:1 

C 
1:1:1:1 

1:1:1:1 

D 
9:3:3:1 

9:3:3:1 

Answer Key: D 

Q138 Which of the following is a non-sense codon : 

: �नFन मA से नॉन-सAस कोडॉन है :-

A 
UAA 

UAA 

B 
AUG 

AUG 

C 
UUU 

UUU 

D UGC 



 

   

 

 

 

      

     
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
    

     

   

 

 

 

          

       
     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

            

              
 

 
 

 

 
 

 

UGC 

Answer Key: A 

Q139 Periderm is made up of : 

: पेर1डम- बनी होती है :-

A 
Phellem 

फै लेम क� 

B 
Phellogen 

फै लोजेन क� 

C 
Phelloderm 

फै लोडम- क� 

D 
All options are correct 

सभी 6वक>प सह1 हT । 

Answer Key: D 

Q140 The transport of water in plants takes place through : 

: पौधS मे पानी का वहन �नFन के वारा होता है :-

A 
Phloem 

Qलोयम 

B 
Xylem 

जाइलम 

C 
Sclerenchyma 

�के लेरेनकाइमा 

D 
Fibres 

रेशे 

Answer Key: B 

Q141 Nitrogen fixing bacteria are associated with the plants belonging to family : 

: नाइOोजन ि�थर1करण करने वाले जीवाणु �नFन कु ल के पौधS से संबं7धत होते है :-

A 
Graminae 

Vे�मनी 

B 
Leguminosea 

लै=यू�मनोसी 



 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      


       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

       

   

 

 

 

        

        
 

  

C 
Malvaceae 

मा>वेसी 

D 
Cruciferae 

5ू सीफे र1 

Answer Key: B 

Q142 Double fertilization is characteristic of : 

: 6व�नषेचन �नFन का ल[ण है :-

A 
Angiosperms 

एंिजयो�पम-

B 
Gymnosperms 

िजFनो�पम-

C 
Pteridophytes 

टैKरडोफाइhस 

D 
Algae 

ए>गी 

Answer Key: A 

Q143 Linnaeus system of plant classification is : 

: �ल�नयस का वगjकरण पौधS के �लए �नFन पर आधाKरत है :-

A 
Artificial 

कृ H*म 

B 
Natural 

0ाकृ �तक 

C 
Phylogenetic 

फाइलोजेनेNटक 

D 
None of these 

इनमA से कोई 6वक>प सह1 नह1ं । 

Answer Key: A 

Q144 Who is called the father of taxonomy : 

: टे$सानॉमी का 6पतामह 4कसे कहा गया है :-

A Engler 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

      

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

    

      
 

 
   

    

 
      

       

 
   

   

 
    

     

   

 

एं=लर 

B 
Linnaeus 

�ल�नयस 

C 
Aristotle 

एKर�टोटल 

D 
Eichler 

ए$लर 

Answer Key: B 

Q145 Edible part of coconut is : 

: नाKरयल का खाने यो=य भाग होता है । 

A 
Epicarp 

ए6पकाप-

B 
Mesocarp 

मीसोकाप-

C 
Endocarp 

एंडोकाप-

D 
Seed 

सीड 

Answer Key: D 

Q146 Floral diagram represents : 

: पु,प 7च* 0द�श-त करता है :-

A 
Structure of flower 

पु,प क� संरचना को 

B 
Arrangement and number of floral parts 

पु,पीय भागS क� संbया तथा उनका 6वBयास 

C 
Position of flower 

पु,प क� ि�थ�त 

D 
All option are correct 

सभी 6वक>प सह1 है । 

Answer Key: B 



 

 

          

             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

       

   

 

 

 

       

     
 

 
  

  

 
  

  

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

            

            
 

 
  

  

 
 

 

 
  

  

  

Q147 Induction of flowering by low temperature in plant is : 

: कम तापमान पर उ�0ेKरत कर पौधS मA पु,पन क� 45या कहलाती है :-

A 
Vernalisation 

वसBतीकरण 

B 
Photoperiodism 

फोटोपीKरयाLडMम 

C 
Cryobiology 

5ायोबॉयोलॉजी 

D 
None of these 

इनमA से कोई 6वक>प सह1ं नह1ं । 

Answer Key: A 

Q148 What is the composition of Lactose : 

: लै$टोज के संगठक है :-

A 
Only glucose 

के वल =लुकोज 

B 
Only Fructose 

के वल }$टोज 

C 
Glucose and Galactose 

=लुकोज एवं गैले$टोज 

D 
Glucose and Fructose 

=लुकोज एवं }$टोज 

Answer Key: D 

Q149 Formation of vinegar from alcohol is done with the help of : 

: ए>कोहल से 6वनेगर का �नमा-ण �नFन क� सहायता से करते है :-

A 
Bacillus subtillis 

बैसीलस सबNट�लस 

B 
Clostridium 

$लो�O1Lडयम 

C 
Acetobacter aceti 

एसीटोबै$टर ऐसीटाई 

D Azotobacter 



 

   

 

 

 

                  

        
             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

  

   

 
 

एजोटोबै$टर 

Answer Key: C 

Q150 The method of raising new plants from a small plant tissue over a culture medium is called : 

: जब संव-धन मा/यम मA छोटे पादप उतक के वारा नया पौधा तैयार 4कया जाता है तब उसे कहते है :-

A 
Micrografting 

माइ5ोVािQटंग 

B 
Micropropagation 

माइ5ो0ोपेगेशन 

C 
Callus 

कै लस 

D 
Embryoculture 

एंHWयो क>चर 

Answer Key: B 


